Согласие на получение информационных рассылок о мерах государственной поддержки

Оператором обработки данных является Тульский региональный фонд «Центр поддержки предпринимателей» (ИНН: 7106528019, ОГРН: 1137154029980), зарегистрированный по адресу: 300004, Тульская область, город Тула, ул. Кирова, д. 135 к. 1, офис 408 (далее – оператор).
[bookmark: _GoBack]На основании Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», я, нижеподписавшийся, даю свое добровольное согласие на обработку моих персональных данных в целях получения информационных материалов о мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и разрешаю оператору осуществлять данное информирование путем направлениям информационных материалов посредством направления электронных сообщений на адрес электронной почты, указанный мной при регистрации.
Перечень информационных материалов, которые оператор будет направлять:
- Рассылка информационных материалов о программах государственной поддержки малого и среднего бизнеса;
- Информирование о доступных мерах финансовой поддержки;
- Уведомления об условиях участия в программах субсидировани;
- Информацию о возможностях получения грантов и льготного кредитования;
- Сведения о других мерах государственной поддержки.
Срок действия согласия устанавливается до момента его отзыва.
Отзыв согласия может быть осуществлен путем направления письменного заявления по адресу электронной почты info@mb71.ru  или через специальную форму на сайте.
Я подтверждаю, что ознакомлен с тем, что предоставленная информация будет использоваться исключительно в целях информирования о мерах государственной поддержки и не будет передаваться третьим лицам без моего согласия.
Я подтверждаю, что даю настоящее согласие добровольно, действуя в своих интересах, и подтверждаю свое согласие на обработку моих персональных данных в объеме, необходимом для осуществления рассылки.
