Методологические пояснения 
по заполнению отраслевой формы отчетности 
1-СПР «Информация о результатах деятельности сельскохозяйственных потребительских кооперативов (кроме кредитных)»

Форма составляется и представляется по товаропроизводителям, осуществляющим деятельность по следующим видам: сельскохозяйственные потребительские кооперативы (без кредитных).
Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации направляют консолидированную (сводную) отчетность в порядке и в сроки, определяемые Минсельхозом России.
Форму № 1-СПР заполняют сельскохозяйственные потребительские кооперативы (кроме кредитных) на основании данных о деятельности кооператива за отчетный год и по состоянию на отчетную дату.

Форма состоит из 1 раздела и трех подразделов.
Подраздел 1 – информация по членам кооператива
	По коду строки 221100 по графам 3 и 4 отражается состав пайщиков кооператива (включая ассоциированных членов) на начало и конец отчетного года. По графе 5 указывается количество членов, которые пользовались услугами кооператива в отчетном году, по графе 6 – сумма предоставленных займов членам кооператива.
Подраздел 2 – расшифровка капитала, доходов и расходов кооператива
По коду строки 222210 «Паевой фонд кооператива на конец периода» кооперативы отражают сумму паевых взносов членов кооператива и ассоциированных членов кооператива в денежном выражении. Размер паевого фонда должен соответствовать размеру, установленному на собрании членов кооператива и соответствовать сумме паевых взносов, указанных в ф.1 «Бухгалтерский баланс» по строке 1310 графам 3 и 4, соответственно.
По кодам строк 222211 и 222212 справочно расшифровываются изменения паевого фонда кооператива за отчетный период.
По коду строки 222220 «Резервный фонд кооператива на конец отчетного периода» отражается размер резервного фонда, формируемого в соответствии с Федеральным законом от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации» (далее - Федеральный закон 193-ФЗ) и уставом кооператива. При заполнении показателя должно обеспечиваться равенство с показателем резервного фонда, отраженного по коду строки 1360 бухгалтерского баланса.
По коду строки 222230 отражаются иные фонды, предусмотренные уставом кооператива (в том числе фонды для уплаты взносов в ревизионный союз).
По коду строки 222240 указывается сумма взносов в денежном выражении, внесенных в кооператив последующего уровня, созданный в соответствии с Федеральным законом № 193-ФЗ.
По коду 222300 «Доходы (выручка) кооперативов за отчетный период, всего» отражается доход (выручка) от реализации товаров (работ, услуг) по сельскохозяйственной деятельности (код строки 222310), от реализации товаров (работ, услуг) по несельскохозяйственной деятельности (код строки 222320). При этом сумма дохода (выручки) от реализации товаров (работ, услуг) по сельскохозяйственной и несельскохозяйственной деятельности должна быть равна выручке, отраженной в Отчете о финансовых результатах по коду строки 2110 «Выручка».
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 02.02.2015 №151-р к несельскохозяйственным видам деятельности относятся сельский туризм, сельская торговля, ремесла, заготовка и переработка дикорастущих плодов и ягод, лекарственных растений и другого недревесного сырья.
Показатель, отраженный по строке прочие доходы (код строки 222330) должен быть равен сумме кодов строк ф.№2: доходы от участия в других организациях (стр.2310), проценты к получению (стр.2320), прочие доходы (стр.2340) и быть больше либо равен сумме государственной помощи, отнесенной на доходы текущего периода из формы 6-АПК (код строки 63310).
По коду строки 222400 отражаются расходы кооператива за отчетный период и за аналогичный период предыдущего года, в том числе:
· по коду 222410 проценты, уплаченные по обязательствам кооператива. Показатель увязывается на равенство с показателем по коду строки 2330 «проценты к уплате» формы №2;
· по коду строки 222430 указывается сумма расходов по обычным видам деятельности, включая расходы на содержание кооператива в отчетном году. Показатель увязывается на равенство с суммой кодов строк 2120 «себестоимость продаж», 2210 «коммерческие расходы», 2220 «управленческие расходы», 2350 «прочие расходы», а также информация по налогам, содержащаяся в строках 2410 «текущий налог на прибыль», а по специальным налоговым режимам (ЕСХН, УСН) – в строке 2460 «прочее» формы №2.
	Справочно по коду строки 222500 указывается количество штатных сотрудников кооператива на конец отчетного периода. Лица, привлеченные по договорам гражданско-правового характера, по данной строке не отражаются.
 	По коду строки 222600 отражается стоимость основных фондов (здания, сооружения, машины и оборудование, транспортные средства, рабочий и продуктивный скот, многолетние насаждения и другие виды основных фондов). По указанной строке также отражаются арендованные и/или предоставленные в аренду (лизинг) основные фонды, если по условиям договора аренды (лизинга) эти основные фонды учитываются кооперативом на счете по учету основных средств. Показатель заполняется на основе инвентарных карточек пообъектного учета основных средств по первоначальной (восстановительной) стоимости и увязывается на равенство с суммой основных средств, доходных вложений в материальные ценности (отраженных в Бухгалтерском балансе) и арендованных основных средств (отраженных в форме №6-АПК), по кодам строк 1150, 1160 и 62210.
Подраздел 3 – расшифровка финансово-хозяйственной деятельности кооператива
По коду строки 223100 отражается общий объем кредитов и займов как долгосрочных, так и краткосрочных, привлеченных кооперативом нарастающим итогом за отчетный период. Показатель увязывается на равенство с суммой полученных в отчетном периоде кредитов и займов, отраженных в форме №6-АПК по кодам строк 62300 и 62500.
Остаток по непогашенным кредитам и займам с учетом начисленных процентов на конец отчетного периода отражается по коду строки 223200 и должна быть равна сумме кодов строк 1410 и 1510 ф.№1 «Бухгалтерский баланс».
	Сбытовая деятельность кооператива расшифровывается по кодам строк 223410-223413. 
В соответствии с пп.4 ст.4 Федерального закона 193-ФЗ сбытовой кооператив осуществляет продажу сельскохозяйственной продукции своих членов,  ее хранение, мойку, сушку, упаковку, транспортировку и реализует эту продукцию третьим лицам (пример: сбор у членов – ЛПХ яблок и продажа их в торговую сеть).Проводит изучение рынков сбыта продукции, организует ее рекламу.
	Соответственно, в учете возможны два варианта отражения операций по приобретению сельскохозяйственной продукции:
	приобретение кооперативом у своих членов продукции в собственность, ее дальнейшая перепродажа (включая доработку – мойку, сушку, упаковку, транспортировку). В этом случае показатель по строке 223410 должен быть меньше либо равен показателю по строке 222310.
Кооператив выступает как агент, реализующий продукцию своих членов, которая не является собственностью кооператива. В этом случае в составе выручки кооператив учитывает только стоимость услуги, причитающейся ему в соответствии с условиями договора: показатель по строке 223410 будет больше показателя, отраженного по строке 222310.
Сельскохозяйственная продукция, закупленная кооперативом для последующей переработки, по коду 223410 не отражается. Информация по закупке сырья для последующей переработки приводится по коду строки 223510.
Снабженческая деятельность кооператива расшифровывается по кодам строк 223430-223440. 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пп.6 ст.4 Федерального закона 193-ФЗ снабженческий кооператив закупает и продает средства производства, удобрения, известковые материалы, корма, нефтепродукты, оборудование, запасные части, пестициды, гербициды и другие химикаты, а также закупает любые другие товары, необходимые для производства сельскохозяйственной продукции; тестирования и контроля качества закупаемой продукции; поставки семян, молодняка скота и птицы; производства сырья и материалов и поставки их сельскохозяйственным товаропроизводителям; закупает и поставляет сельскохозяйственным товаропроизводителям необходимые им потребительские товары (продовольствие, одежду, топливо, медицинские и ветеринарные препараты, книги и другие).
По кодам строк 223431-223437 указываются по видам закупленные материальные ресурсы.
Из общего объема закупленных материальных ресурсов по коду строки 223440 указывается объем реализованных материальных ресурсов для членов кооператива.
При этом показатели как по снабженческой деятельности включают в себя информацию об объемах проданных товаров (продукции), как ранее закупленных для последующей продажи, так и полученных сельскохозяйственным потребительским кооперативом для реализации по договорам комиссии (поручения) либо агентским договорам.
Перерабатывающая деятельность кооператива расшифровывается по кодам строк 223500-223511.
В соответствии с пп.3 ст.4 Федерального закона 193-ФЗ перерабатывающий кооператив занимается переработкой сельскохозяйственной продукции (производство мясных, рыбных и молочных продуктов, хлебобулочных изделий, овощных и плодово-ягодных продуктов, изделий и полуфабрикатов изо льна, хлопка и конопли, лесо- и пиломатериалов и других).
Информация по закупке сырья для последующей переработки приводится по коду строки 223510.
По коду строки 223610 указывается объем прочих работ и услуг в стоимостном выражении (в тысячах рублей). К прочим работам и услугам относятся в частности: механизированные, агрохимические, мелиоративные, транспортные, ремонтные, строительные работы, а также услуги по страхованию (деятельность страховых кооперативов), научно-производственному, правовому и финансовому консультированию, электрификации, телефонизации, санаторно-курортному и медицинскому обслуживанию.


